

# 我市已有5家标准羽毛球馆 场地仍一位难求 明知很烧钱 为啥还这般发烧

羽毛球运动越来越受到我市市民的喜爱。据不完全统计,目前我市经常打羽毛球的市民有数千人,而羽毛球发烧友也有上千人。全市拥有5家标准的羽毛球馆,但常常爆满,出现场地一位难求的状况。这两天我们正在准备金华市金羽杯羽毛球比赛。市羽毛球协会秘书长贾建根近日告诉记者。



## 黄金时间段 羽毛球馆几乎爆满

我市女子羽毛球圈内,柳丽英算得上是出类拔萃的了。40多岁的她已经打了十几年羽毛球,参加过很多比赛。以前我们打球,都是露天的,最初是在龙川公园,自己拉个网、画几条线就是羽毛球比赛场了,后来才开始到体育馆打球。现在不仅打球的人变多了,球馆也变多了,黄金时间段各个球馆经常爆满。柳丽英兴致勃勃地告诉记者。

虽然算不上是发烧友,在我市某医院上班的小丁,只要一有空,就会约上朋友去羽毛球馆打球,强身健体,放松身心。每天上班都是坐在电脑前,下了班又回家坐在沙发上玩手机,整天都感觉精神不振。在总部中心上班的小胡说,自从朋友叫了几次去打羽毛球后,才发现这种截然不同的生活方式让自己很过瘾,打羽毛球对治疗肩颈不适特别有效,人也变得精神了。在小胡看来,打羽毛球能缓解自己的亚健康,他正在打算办年卡坚持打羽毛球。

17日傍晚,天气晴朗,记者来到会展中心精英羽毛球馆,只见羽毛球馆内熙熙攘攘,几乎每片羽毛球场地上都有人在练球。

羽毛球这项运动,并没有什么人更合适,因为谁都适合。篮球、排球打的人比较多,要求也较高。而羽毛球,高矮胖瘦都可以,完全适合各种类型的人。贾建根分析,近几年来,我市有5家标准羽毛球馆,共计70多片羽毛球场地,此外还有不少企事业单位拥有自己的羽毛球场地。这样看来,我市打羽毛球的人较以前增加了不少。

会展中心精英羽毛球馆负责人王益秋告诉记者,近两年,在他那里打羽毛球的年轻人也越来越多,这部分人多是散客,偶尔来打一下。而会员基本上以40来岁的市民为主,他们打羽毛球多是因为爱好。打羽毛球的人多数职业比较稳定,收入比较可观。羽毛球消费比较高,像球拍、球衣、场地租金,投入都比较大。王益秋说。

## 资深发烧友,一年花费近万元

在柳丽英看来,羽毛球这项运动应属高消费。她给记者算了一笔账,比如她们使用的羽毛球,近百元一桶,每桶12个球,打一个小时基本要消耗十几个球。球拍上的线经常打断,一根线需要花费55-85元不等,此外还有场地费、球拍费用、服装费用等,算下来一年需要消费近万元。

而对小丁来说,由于只是偶尔打羽毛球,技术更是业余,所以羽毛球拍等器具价格相对较低。但是每次去会展中心来打羽毛球都是晚上,晚上一小时50元的费用对他来说是最大的开销了。小丁说:打羽毛球的各项花费远远高于乒乓球等运动,我们微信群组织活动,无论打羽

毛球,还是短途游都是AA制。一个晚上一般需要3-4个小时。如果时间久的话,算下来也是一笔不小的费用。当然,这些费用与从羽毛球运动中得到的益处相比也就不算什么了。

王益秋告诉记者,目前羽毛球馆实行会员制,根据性别不同,会员交纳1000-2000元/年的会费后,可以全年在球馆里打羽毛球。此外,除了来球馆打球的人越来越多,来培训的小学生也在逐渐增多。贾建根估计,目前在各球馆培训的小学生有三四百人,半个月的培训费是1000多元,即便费用不低,来参与培训羽毛球的小学生还在呈不断增长的趋势。

## 高消费的羽毛球运动,为何如此火爆

既然打羽毛球开销这么大,为何还是有这么多人喜欢?

羽毛球运动之所以吸引人,有广泛的人群参与,是因为它老少皆宜,是一项颇具健身效果的运动。

贾建根进一步解释说,喜欢羽毛球的人之所以越来越多,原因之一,羽毛球项目有其自身的魅力,在哪里都可以打,参与度很强。较之乒乓球运动来说,羽毛球上手快,无论老少谁都可以打两下,专业性要求不高,不需要

多么深的基础技术。从另一个方面来讲,羽毛球又是颇具健身效果的运动,需要参与者有一定距离的跑动,可以达到出汗的目的,同时还会锻炼肌肉群,培养灵活性、柔韧性等全面素质,打羽毛球的娱乐性也很强,不少选手就是享受用假动作欺骗对手的乐趣,抖手腕、吊网前球等都是不少业余运动员津津乐道不断追求的动作。此外,随着生活水平的不断提高,大家越来越追求精神需求,城区羽毛球馆的增加,又给大家提供了打球的场地。

记者手记

## 生活需要快乐与激情

国家体育总局的一项全民体育现状调查报告显示,除了健步走,羽毛球在我国是参与人数最多的体育运动项目。羽毛球运动为老百姓提供了一个生活交流、以球会友的好平台,这也是它能够越来越普及的一个重要原因。无论是世界冠军的赛场,还是业余球场,羽毛球带来的那份快乐与激情是相同的。随着生活水平的提高,羽毛球发烧友越来越多,即便花费多,参与者依然乐此不疲。

